КОНТРОЛЬНЫЙ ТЕСТ

ПО ИСТОРИИ РОССИИ В НАЧАЛЕ ХХ ВЕКА

Вариант 2

1. Центр Декабрьского 1905 г. вооруженного восстания в Москве: 

А. Китай-город.

Б. Бутырский вал.

В. Пресня.

Г. Садовое кольцо.

2. В Манифесте 17 октября 1905 г. было обещано:

А. Созвать Госдуму.

Б. Наделить крестьян землей.

В. Принять Конституцию.

Г. Установить в России демократию
3. Столыпинская аграрная реформа фактически предусматривала:

А. Сохранение помещичьего землевладения.

Б. Отмену помещичьего землевладения.

В. Укрепление общинного землевладения.

Г. Передачу пахотных земель в аренду.

4. Указ 9 ноября 1906 г. положил в России начало:

А. Демократизации.

Б. Либерализации.

В. Ограничению помещичьего землевладения. 

Г. Разрушению общины.

5. Российскую делегацию на переговорах с Японией о заключении Портсмутского мира возглавлял:

А. Столыпин.

Б. Булыгин.

В. Плеве.

Г. Витте.
6. Свободу слова, печати, уличных шествий россияне впервые получили:

А. 19 февраля 1861г.

Б. После свержения царя.

В. После октябрьской революции 191 7 г.

Г. 17 октября 1905 г.
7. Социальный смысл аграрной реформы Столыпина состоял в том, чтобы:

А. Рассредоточить крестьян по хуторам.

Б. Создать широкий слой мелких и средних собственников.

В. Отвлечь крестьян от революции.

Г. Освоить и заселить малоосвоенные территории.

8. Использовала террор партия:

А. Меньшевиков.

Б. Большевиков.

В. Эсеров.

Г. Анархистов.

9. В начале ХХ века возникло объединение художников, от​стаивавших идею «чистого искусства» и издававших журнал «Мир искусства». Идеологом этого течения был:

А. Бенуа.

Б. Серов.

В. Малевич.

Г. Суриков.

10. Выдающиеся мыслители России в большинстве своем были
А. Западниками.

Б. Славянофилами.

В. Народниками.

Г. Марксистами.

11. Какими были темпы развития промышленного производства после реформы Столыпина:

А. Самыми высокими.

Б. Низкими.

В. Средними.

Г. Вторыми после США.

12. Первая для России война в ХХ веке началась с события: 

А. Нападения японской эскадры на Порт-Артур.

Б. Битвы под Ляодуном.

В. Сражения на реке Шахэ.

Г. Цусимской битвы.

13. После заключения Портсмутского мира центр внешней по​литики России переключился:

А. На Китай.

Б. На Корею.

В. На Балканы.

Г. На Европу.

14. После русско-японской войны территориальные потери России выразились в передаче Японии:

А. Южного Сахалина.

Б. Курильских островов.

В. Сахалина.

Г. Сахалина с прилегающими островами.

15. В сентябре 1905 г. в Севастополе вспыхнуло восстание мат​росов, которое возглавил:

А. Фрунзе.

Б. Бауман.

В. Шмидт.

Г. Шанцер.

16. Программа реформ Столыпина предусматривала принятие ряда законов, способствующих превращению России:

А. В конституционную монархию.

Б. В правовое государство.

В. В президентскую республику.

Г. В республику.

17. В ответ на отказ 11 Госдумы обсудить указ от 09.11.1906

правительство решило:

А. Отменить указ.

Б. Принять указ в предложенном виде.

В. Разогнать Госдуму.

Г. Вступить в переговоры.

18. Какие страны входили в Антанту:

А. Россия, Англия, Австрия.

Б. Германия, Австрия, Италия.

В. Россия, Англия, США.

Г. Россия, Англия, Франция.

19. Выдающиеся певцы эпохи серебряного века:

А. Шаляпин, Нежданова, Собинов.

Б. Дягилев, Нежданова.

В. Собинов, Лифарь.

Г. Ершов, Дягилев.
20. Организатором обороны Порт-Артура был:

А. Ушаков.

Б. Врангель.

В. Куропаткин.

Г. Кондратенко.

21. В августе 1904 г. русские войска проиграли сражение:

А. Под Ляояном. 

Б. На реке Шахэ.

В. Под Мукденом. 

Г. В Порт-Артуре

22. Идея «маленькой победоносной войны» принадлежала:

А. Зубатову.

Б. Ермолову.
В. Куропаткину.
Г. Плеве.

